

2022年全国城镇单位就业人员工资水平保持增长 行业间、地区间 工资水平差距较为明显

新华社北京5月9日电 国家统计局9日发布数据显示,2022年全国城镇单位就业人员平均工资保持增长。统计数据显示,2022年,全国城镇非私营单位就业人员年平均工资为114029元,比上年增长6.7%,增速比2021年回落3个百分点,扣除价格因素实际增长4.6%;城镇私营单位就业人员年平均工资为65237元,比上年增长3.7%,增速比2021年回落5.2个百分点,扣除价格因素实际增长1.7%。

行业间、地区间工资水平差距较为明显。国家统计局人口和就业统计司司长王萍萍表示,2022年,无论是在城镇非私营单位还是在私营单位中,就业人员年平均工资水平排在前三位的行业均为技术含量较高的信息传输、软件和信息技术服务业,金融业,科学研究和技术服务业。工资水平排在后三位的行业略有不同,在城镇非私营单位中为住宿和餐饮业,农林牧渔业,居民服务、修理和其他服务业;在私营单位中为农林牧渔业,水利、环境和

公共设施管理业以及住宿和餐饮业。分地区看,无论是在城镇非私营单位还是私营单位中,工资水平都是东部最高,东北最低。从城镇非私营单位看,东部、中部、西部和东北地区年平均工资分别为13.3万元、9万元、10.1万元和9万元,分别增长7.1%、5.8%、6.1%和7.6%。“由于所处地区不同、行业不同、单位类型不同,单位之间的工资水平有时存在较大差异;在同一单位内部,由于就业人员所处岗位不同,工资水平也会

存在一定差异。”王萍萍说,城镇单位就业人员平均工资的增长变化也受多重因素影响,既有宏观政策、社会经济大环境等外部因素,也有单位改制、用工结构变化等内部因素。王萍萍表示,由于种种原因,具体到个人的工资水平和增速,可能与全国平均水平增速差别较大,这要从行业、地区、单位类型、岗位以及单位经营状况和个人具体情况出发进行全面分析,理性看待。

外交部发言人: 奉劝加拿大方面 立即停止无理挑衅

新华社北京5月9日电 针对加拿大政府宣布中国驻多伦多总领事馆一名外交官为“不受欢迎的人”一事,外交部发言人汪文斌9日说,中方对此表示强烈谴责和坚决反对,已向加方提出严正交涉和强烈抗议。中方奉劝加方立即停止无理挑衅,如加方不听从劝告、肆意妄为,中方必将坚决有力回击。

汪文斌在当日例行记者会上回答有关提问时表示,加拿大方面罔顾中方严正交涉和强烈抗议,“中方已向加方提出严正交涉和强烈抗议。”汪文斌强调,中方从不干涉别国内政,所谓“中国干涉加拿大内政”完全是无稽之谈,是对中方的污蔑抹黑和基于意识形态的政治操弄。加方以莫须有的罪名宣布中国外交人员为“不受欢迎的人”,违反国际关系基本准则,蓄意破坏中加关系,性质十分恶劣。

汪文斌说,一段时间以来,加媒体和有关政要援引所谓安全情报局“机密文件”编造虚假信息,抹黑中国驻加使领馆。有关指责毫无事实根据,纯属别有用心。他表示,针对加方无理行径,中方决定采取对等反制措施,宣布加拿大驻上海总领事馆领事甄逸慧为“不受欢迎的人”,要求其5月13日前离华。这是中方维护自身合法权益之举,完全正当和必要。汪文斌强调,中国驻加使领馆及外交领事人员始终遵守有关国际公约和当地法律法规,依法履职。加政府基于谎言,采取严重损害中国外交领事人员合法权益的错误举动,中方绝不接受。中方维护自身利益的决心坚定不移。“我们奉劝加方立即停止无理挑衅。如加方不听从劝告、肆意妄为,中方必将坚决有力回击。由此产生的一切后果必须由加方承担。”

劳伦斯世界体育奖颁奖典礼在巴黎举行 谷爱凌获评最佳极限运动员

新华社巴黎5月8日电 8日晚,2023年劳伦斯世界体育奖颁奖典礼在巴黎举行,阿根廷足球运动员梅西成为最大赢家,他不仅第二次荣膺最佳男子运动员奖,其所在的阿根廷男足国家队还获评最佳团队奖。

当晚的颁奖仪式同样有中国运动员的身影,在北京冬奥会上收获2金1银的自由式滑雪运动员谷爱凌获得最佳极限运动员奖。

最佳女运动员奖则归属牙买加短跑名将弗雷泽·普莱斯,她在去年的世锦赛上打破了赛会纪录,以35岁的“高龄”拿下个人第五枚世锦赛百米金牌。

此外,西班牙网球新星阿尔卡拉斯凭借2022年网坛夺冠后跃居世界第一的骄人成绩,赢得年度最佳突破奖。

谷爱凌:希望我的努力可以激励更多的人

谷爱凌成为第一位获得劳伦斯奖的自由式滑雪运动员,同时也成为继刘翔、姚明以及李娜等体坛前辈后,又一位在劳伦斯斩获奖项的中国运动员。

“能和这些传奇运动员的名字联系在一起,我感到非常光荣。”获奖后的谷爱凌在接受新华社记者专访时说,“所以今天我不想仅仅只是庆祝我个人获得这个荣誉,而是更希望把体育带给我人生的‘正能量’,比如热爱、激情、自信、坚韧,等等这些品质传递给更多的人。”

从进入大众视线以来,谷爱凌就一直被看作是无所不能的天才少女。她爱运动并成为自由式滑雪奥运冠军,还拿就拿两块奥运金牌;她不误学业,以优异成绩上了名校斯坦福;她的业余生活同样精彩,电影节、时装周也能频频看到她的身影。

但在谷爱凌自己看来,所有的一切得来不易,只是自己在背后的努力与付出通常不会被看见。

“也许我的生活看上去特别容易,特别一帆风顺,但现实并不是这样的。”谷爱凌说,“在这些表面的背后,有太多是大家看不到的部分,而这些看不到的才是最难的。没有成功是容易的,就像我总是想在见缝插针地抽时间赶作业。总是尽可能地在训练中找到最好的状态,这些都需要我付出非常多的努力。当然我也觉得自己很幸运,能够有机会去完成这些事情,并且得到认可。但真的真的很难!”

2020年的洛桑冬青奥会,16岁的谷爱凌一鸣惊人拿下两金一银,当时每天训练比赛完,她要做的第一件事就是回到青奥村赶作业。那一年,为了更好地备战北京冬奥会,谷爱凌要在一年内完成两年的高中学业以便提前毕业。她不仅做到了,而且还在毕业后拿到了斯坦福大学的录取通知书。

三年后的今天,19岁的谷爱凌已经是一名大一在校生,带着奥运冠军的光环出现在世界体坛顶级荣誉殿堂的现场,一切似乎都已经变了。但当她说起前一天晚上还在为了交一份作业而“奋战”时,一切又似乎和三年前没有变化。

“我只是觉得自己更忙了,然后要面对的事情也更难了,但除此之外,从专业的角度来说,我还是和三年前一样。一样完成学业,一样滑雪训练,一样想把每一件事情做到最好,也一样在向这个世界传递我的想法,希望我的努力可以激励更多的人。这些都没变。”

在她看来,更成熟的一个表现是可以更加坦然地面对互联网上出现的关于自己的负面与批评声音。

“有很多关于我的传言,但其中百分之九十都是假的,所以我也没必要把它们放在心上。现在我已经长大了4岁,我有了更强大的内心,我知道有些不好甚至恶意的评价总是会发生的,但我可以更好地面对了。”谷爱凌说。



5月8日,谷爱凌在展示奖杯。新华社发

商务部: 对原产于日本、美国和欧盟的 进口氯丁橡胶继续征收反倾销税

新华社北京5月9日电 商务部9日发布2023年第17号公告,决定自2023年5月10日起,对原产于日本、美国和欧盟的进口氯丁橡胶继续征收反倾销税,实施期限为5年。

依据《中华人民共和国反倾销条例》第五十条的规定,商务部根据调查结果向国务院关税税则委员会提出继续实施反倾销措施的建议。国务院关税税则委员会根据商务部的建议作出上述决定。

征收反倾销税的产品范围是原反倾销措施所适用的产品,与商务部2005年第23号公告中的产品范围一致。自2023年5月10日起,进口经营者在进口原产于日本、美国和欧盟的氯丁橡胶时,应向中华人民共和国海关缴纳相应的反倾销税。

氯丁橡胶主要用于电线电缆护套、胶管、耐油橡胶制品等,以及用于建筑防水材料、密封材料、粘合剂、海洋开发、医疗卫生、能源开发等方面。

一季度我国旅行服务进出口 同比增长56.6%

新华社北京5月9日电 今年一季度,我国旅行服务明显恢复,进出口3376.3亿元,同比增长56.6%。其中,出口同比增长38.4%,进口同比增长58%。

商务部9日发布数据显示,一季度,我国服务贸易继续保持增长态势。服务进出口总额15840.1亿元,同比增长8.7%。其中,出口6805.1亿元,同比下降4.7%,降幅比1至2月收窄7.1个百分点;进口9035亿元,同比增长21.6%;服务贸易逆差2229.9亿元。

知识密集型服务贸易占比提升是主要特点。一季度,知识密集型服务进出口6947亿元,同比增长12.8%,占服务进出口总额的比重达43.9%,同比提升1.6个百分点。其中,知识密集型服务出口4155.7亿元,同比增长18.7%;增长较快的领域是保险服务,增幅达276.4%。知识密集型服务进口2791.3亿元,同比增长5.1%;增长较快的领域是个人文化和娱乐服务、其他商业服务,同比分别增长35.4%、20.5%。

俄罗斯举行红场阅兵 纪念卫国战争胜利78周年



为纪念卫国战争胜利78周年,俄罗斯9日在莫斯科红场举行阅兵式。据悉,约1万名军人、125件现代化武器和军事技术装备参加此次阅兵, T-34坦克、BTR-82装甲车、

“回旋镖”装甲车、“伊斯坎德尔-M”导弹系统、S-400防空导弹系统、“亚尔斯”导弹系统等武器装备均亮相。图为T-34坦克(前)驶过红场。新华社发

上接 A01版

对祖(籍)国,从辛亥革命到抗日战争,从新中国诞生到改革开放和社会主义现代化建设,江门五邑籍侨胞为争取民族独立、人民解放、国家统一、祖国强大谱写了一曲曲可歌可泣的感人篇章。比如孙中山领导辛亥革命,广大江门侨胞踊跃参加,捐款捐物。在抗战时期,据不完全统计,当时全国侨胞的捐款额,江门侨胞占了一半以上;同时还有1000余名飞虎战将、100多位南侨机工义无反顾回国参战。新中国成立后的建设时期,以著名火箭系统控制专家梁思礼、著名微生物和免疫及遗传工程专家黄翠芬为代表的一大批江门五邑籍科学家毅然回国报效祖国;江门籍华裔积极回国投资兴办企业,创办了北京航空食品有限公司(第一家中外合资企业)、天津大成五金机械厂等一批工业企业;同时,由江门五邑籍侨胞大量汇入的侨汇,不仅支持了侨乡发展稳定,也为国家储备了外汇。改革开放以后,单就对家乡江门的贡献而言,投资兴业方面,侨港澳企业约占外资企业总数的70%,投资约占实际利用外资总额的60%以

上,涌现出李锦记、维达、亚太纸业、雅图仕、建滔化工、信义玻璃等一大批优秀华商企业;热心公益方面,支持建成五邑大学以及众多学校、医院,累计捐赠物资近80亿港元,为江门发展注入强大动力。进入新时代,江门五邑籍侨胞积极发挥作用,为服务国家外交大局作出积极贡献。

传播文化 促进交融 江门侨胞联通中外

促进内外交融方面,江门五邑籍侨胞“在海外建家乡,在家乡建世界”。

在海外,他们不忘文化根本,家国根本,身体力行将中华优秀传统文化的影响力和辐射力扩散到全世界。曹亚志于1819年在新加坡创建世界第一个华侨宗亲组织“曹家馆”,司徒源创办了世界第一份华侨报纸《沙架免度新录》,陈金坚推动美国纽约衣联会在美洲大陆升起第一面五星红旗。以“冈州会馆”、美国中华总会馆等为代表,他们加强华侨会馆建设,目前,海外江门乡亲和组织担任主要负责人的社团达1000多个,其中同家乡保持经常联系的有574个,百年侨团、重点侨团超100个。在居住

国谋生的同时,他们也把中国的国粹中医药(王老吉凉茶、黄道益活络油等)、武术(蔡李佛拳、咏春拳)、粤剧等文化推向海外。

在家乡,江门五邑籍侨胞带回移居人文化,开创了以融合中外文化为基本特征的侨乡文化。建筑方面,融汇西方建筑技术、建筑材料和中华优秀传统文化形成的碉楼、骑楼、“洋村”,催生了广东首个世界文化遗产“开平碉楼与村落”,以及世界记忆遗产“侨批档案”,是全国少有、广东唯一的拥有2处华侨文化世界遗产的城市。同时,江门还是中国侨刊乡讯发源地,发源于1909年的《新宁杂志》是中国最早的侨刊之一。现仍有83种侨刊乡讯,约占广东2/3、全国1/3,是全国数量最多、覆盖地区最广的城市。

赋能侨胞 建设湾区 江门奋力构建新时代侨都高质量发展新格局

侨是江门最大的特色。作为全国重点侨乡,江门一直以来珍惜侨资源,自改革开放以来就多措并举,持续在为侨服务政策制定、利侨惠侨服务、涉侨立法实

践等方面发力,凝侨心聚侨情。

进入新时代以来,江门更是心怀“国之大者”,坚持把自身发展放在全国全省大格局大坐标中谋划推进,结合自身侨务战略资源优势,与港澳相融相通等条件,创造性提出并深入实施“侨都赋能”“港澳融合”工程,奋力构建新时代侨都高质量发展新格局。

经过实践,随着“文化交流、经贸合作、维护权益、侨务智库”四大功能稳步提升,“中国侨都”江门联系服务全球6000多万华侨华人的担当得以不断彰显,城市品牌影响力、华侨文化软实力、助推经济发展能力、服务国家战略能力、侨务工作实力全面提升,自身发展动能持续增强。与此同时,江门与港澳在基础设施互联互通、携手建设合作发展平台、深化科创、产业、民生领域的融合也取得积极成效,大湾区建设不断向纵深推进。

侨历史悠久,侨底蕴深厚,侨文化独特,侨文章精彩,“中国侨都”名不虚传。我们坚信,即将到来的2023年华侨华人粤港澳大湾区大会,必将让世界进一步了解“中国侨都”,也将让“中国侨都”进一步走向世界。

开平威宝精密电机有限公司生态环境道歉承诺书

2023年3月,我公司在开平市水口沙冈工业园兴发路42号从事空调及除湿机用压缩机生产过程中,出现生产废水的化学需氧量和悬浮物两项指标超标排放的违法行为,此行为违反了《排污许可证管理条例》第十七条的规定,对环境造成不良影响。出现此违法行为的原因在于我公司的生产污水处理系统的MBR过滤膜的膜丝断裂,部分接头松动,导致部分生产废水没经过MBR膜完全过滤,从膜丝断裂口及松动的接头部位排出。事后我公司全力整改,立即停止排放超标废水,检查MBR过滤膜的接头紧固情况及膜丝的损坏情况,将全部接头重新紧固,膜丝损坏严重的两组膜片拆除并用封头堵塞膜架上的出水口,同时马上安排采购20组新膜片全部进行更换,于4月4日更换安装完成重新投入使用,污水处理出水水质恢复正常,并取水样给第三方检测机构进行检测,各指标的检测结果均合格,对以上违法行为我公司及法定代表人深感愧疚,对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议,并诚恳接受和严格执行相关生态环境行政处罚决定,在此就本公司的违法行为向社会诚恳作出公开道歉,郑重作出如下承诺:

- 1、严格遵守各项生态环境法律法规,履行企业生态环境法定义务,主动执行生态环境处罚决定;
 - 2、公司自上而下全面落实生态环境主体责任,高标准实行规范化环境管理,正常运转各类污染治理设施,确保各类污染物稳定达标排放;
 - 3、履行生态环境社会责任,在守法达标基础上进一步削减污染物排放,做保护环境的良心企业。
- 以上承诺请全社会监督!

法定代表人签字: 开平威宝精密电机有限公司公章
2023年5月10日

为盘活资产,本破产管理人拟出租位于江门市江会路17号地段A地块内除绿化用地、消防用地外临时空地,面积约800m²,租赁用途仅限于摆放、停车用途,底价为3700.00元/月,租期叁年,地块无水无电无权证,承租方须负责A地块整体的卫生、创文、安全等,出租方因破产财产的处理等原因可随时终止招租及提前解除租赁合同。

有意者请于2023年5月16日下午17:00前致电(0750)3920663陈小姐,或亲临西环路78号本管理人办公场所详询后报名,逾期不再受理。如报名有两个(含)以上,则进入竞价程序,以“价高者得”确定最终承租人。
广东省第七建筑集团有限公司破产管理人 2023年5月10日

遗失声明

■邱其礼(身份证号码:440722195108****)遗失退休证,现声明作废。
■钟建平遗失《护士执业证书》,证书编号:202244019922,现声明作废。
■叶维新遗失江门市新会区区长青墓园管理处的骨灰寄存证(逝者姓名:邹美莲),号码:B座1楼北边柜61位,现声明作废。

遗失声明

1012T001902050,现声明作废。
■广东鑫磊机械服务有限公司遗失《建筑施工起重机械履历手册》,登记编号:粤JP-700184/TJ000976,出厂编号:2019STAC85,现声明作废。
■江门市蓬江区泓源化工贸易有限公司遗失公章一枚,现声明作废。
■鹤山市沙坪镇恒志土石方工程有限公司遗失公章一枚,现声明作废。
■恩平市牛江镇梨园村沙安经济合作社遗失由中国工商银行股份有限公司恩平牛江支行颁发的《开户许可证》,核准号:J5893001562301,现声明作废。
■广东省鑫磊机械服务有限公司遗失《广东省建筑施工起重机械登记证》,登记编号:粤JP-T00185/TJ000977,出厂编号:J5890007014703,现声明作废。